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NOWOŚĆ

Ojciec Maria Eugeniusz pisze nietypowy i przemyślany 
podręcznik, adresowany do tych, którzy pragną zgłębiać 
Boże drogi, którzy pragną uporządkować także swoje 
rozumienie praw rządzących tą szczególną relacją, 
która odnosi się do Boga. Autor medytuje nad drogą duchową,
zapraszając czytelnika do tego, aby włączył się w jego wywód. 
Swoją refleksyjną wiarą i wiedzą przekazuje nam i zgłębia 
te obszary, które są zwykle poza krawędzią naszej świadomości. 
Chodzi wszak o kontakt z żywym Bogiem. 

„Chcę widzieć Boga” 
to najpiękniejsza 
książka duchowa, 
jaką czytałem.

ks. Krzysztof Grzywocz



Drodzy Czytelnicy

P rzedstawiamy Wam kolejny numer naszego 
karmelitańskiego półrocznika. Tym razem jest 

on poświęcony prostocie. To obecnie rzadko wy-
mieniana i praktykowana cnota. W skomplikowa-
nych meandrach naszego życia często zapominamy 
o tym, że prawdziwa świętość jest prosta. Dlaczego? 
Ponieważ Wszechmocny Bóg jest prosty i Maryja 
jest prosta. Prostota niczego nie ujmuje ani wielko-
ści i odwieczności Boga jako Stwórcy ani Maryi jako 
tej z ludzi, która jako pierwsza najpełniej wypełniła 
wolę Boga, miłując go w prawdzie i w duchu.  

Tak często na własną prośbę komplikujemy 
sobie wiele życiowych spraw, tych dotyczących 
naszego codziennego funkcjonowania w świe-
cie, ale też i tych które dotykają naszej relacji ze 
Stwórcą, naszej poboż ności, modlitwy i wiary. To 
często nie nasza wina. Wprzęgnięci w cały system 
funkcjonowania rzeczywistości na ziemi sądzimy, 
że potrzeba wielu czasem skomplikowanych 
postaw i zachowań. Tymczasem Jezus powiedział 
do św. Marty: Marto, Marto, martwisz się i niepo-
koisz o wiele, a potrzeba mało albo tylko jednego. 
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Drodzy czytelnicy, życzę nam wszystkim, aby 
teksty, które prezentujemy w najnowszym wyda-
niu naszego karmelitańskiego czasopisma, otwie-
rały nasze umysły i serca na tajemnicę prostoty. 
Abyśmy stając się ludźmi Bożej prostoty, stawali 
się ludźmi bardziej prawdziwymi, ponieważ – jak 
czytamy w jednym z naszych artykułów – człowiek 
o sercu prostym żyje w zgodzie z własnym wnę-
trzem, co jest podstawą zdrowia psychicznego. Nie 
ma potrzeby udawania, wprowadzania do swojego 
życia męczących go pokrętności, prowadzących 
do lęków i w konsekwencji do zaburzeń osobowo-
ści. Człowiek prosty jest wiarygodny, budzi zaufa-
nie i przyciąga do siebie.

Takiej postawy i łaski życia w prostocie serca 
życzę sobie samemu i Wam wszystkim.

Paweł Urbańczyk OCD
	 Redaktor naczelny
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 8	 Prostota mędrca
	 Szymon Wnęk

10	 Spróbuj być!	
	 Jakub Przybylski OCD

12	 Kto szuka prawdy, staje się prosty
	 Marcin Wojnicki OCD

14	 Postawił przed nimi dziecko
	 Teresa Goraj

16	 prostota w religii i psychologii
	 Monika Koczwara
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	 Monika Korzec

23	 Prostota serca
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	 Bogumiła od Maryi Matki Miłosierdzia i św. Józefa
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38	 Proste życie dzieci Bożych
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52	 Matka Maria Ksawera od Jezusa. 
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STREFA prostoty

STREFA KARMELU



57

68

100

108

110

	 Było bardzo rodzinnie 	 57 
	 Mariusz Wójtowicz OCD	

	 Prosta skomplikowana nauka św. Jana od Krzyża 	 64 
	 Grzegorz Tyma OCD	

	 Prosta szkoła relacji. trzy rady Małej Teresy	  
	 na życie pod jednym dachem 	 68 
	 Przemysław Pliszczyński OCD	

	 Prostota i dyskrecja 	 74 
	 Bł. Maria Eugeniusz od Dzieciątka Jezus OCD	

	 Kult maryjny – w kierunku prostoty 	 77 
	 Paweł Urbańczyk OCD	

	 Owoce Komunii świętej 	 80 
	 Adam hrabia OCD	

	 Prostota i kunszt. karmelitańska kaplica	  
	 w stylu podhalańskim w Kluszkowcach 	 82 
	 Paweł Ferko OCD	

	 Śpiew jako wspólnota	 94
	 Karol Kusz	

	 Bądź dzielna i ufaj	 96  
	 Justyna Witkowska	

	 Niezapomniana podróż ze św. Teresą i jej rodzicami	 98
	 Paweł OCD	

	 Droga Karola de Foucauld	 100
	 Zbigniew Nestorowicz IPFI	

	 prostota, za którą tęsknię	 102
	 Mariusz Wójtowicz OCD	

	 Wypełniać swoje powołanie	 106
	 Katarzyna Bucka	

	 Otuleni miłością i Bożą łaską	 108
	 Monika i Roman Boreccy	

	 Zamyślenia nad językiem,	  
	 który żyje w tajemnicy Słowa	 110
	 Anna Walczuk	

	 Karmelitańskie Dni Młodych 2026	 114
	 sylwester rzepecki OCD	

	 Judaszowiec – zagadkowe drzewo	 116
	 Mariusz Wójtowicz OCD	

STREFA Karmelu

STREFA Świadectwa



Nowe tłumaczenie bestselleru 
Chcę widzieć Boga

D uch wiary i ufność przejawiają się przede 
wszystkim w szczerym i całkowitym otwar-

ciu duszy, z możliwie największą prostotą. Kie-
rownik nie mógłby prowadzić duszy, nie znając 
jej tak dobrze, jak to możliwe. Kierowany może li-
czyć na światło i łaskę kierownictwa tylko w tej mie-
rze, w jakiej sam dostarcza tego wszystkiego, co 
może oświecić kierownika. Musi zatem dać poznać 
swoje dążenia i pokusy, słabości i akty cnoty, działa-
nie Boga i swoje wielkoduszne odpowiedzi, krótko 
mówiąc: wszystko, co teraz lub w przeszłości może 
ujawnić jego głębokie cechy i zamysły Boga wzglę-
dem niego:

Szczerze i wiernie zdawaj mu [kierownikowi] 
sprawę ze wszystkiego – pisze Święty Franci-
szek Salezy – otwieraj przed nim serce i bez 
trwogi i obłudy ukazuj swoje dobro i zło… 
Połóż w nim wielką ufność złączoną ze świę-
tym poszanowaniem, tak by poszanowanie 
nie umniejszyło ufności, a ufność nie była ze 
szkodą dla poszanowania (Filotea, I, 4). 

Te same rady wychodzą spod pióra Świętej 
Teresy:

Sprawą najwyższej wagi, moje siostry, jest 
to, byście otwierały się przed spowiedni-

kiem z całą prostotą i szczerością. Nie mówię 
o waszych grzechach; jasne, że musicie je 
wyznać, ale o dokładnym sprawozdaniu z tego, 
co robicie ze swoją modlitwą. Bez tego nie 
ręczę, że idziecie dobrą drogą ani że naucza 
was Bóg, gdyż Jemu bardzo się podoba, byście 
wobec Jego reprezentantów postępowały z taką 
samą szczerością i jasnością, jaką okazujemy 
Jemu samemu, a także byśmy pragnęły przed-
stawiać im nasze najdrobniejsze myśli, a tym 
bardziej uczynki (T VI, 9, 12).

Święta podkreśla znaczenie takiej otwartości ze 
względu na nadzwyczajne łaski:

Oto najbezpieczniejsza linia postępowa-
nia, której i ja się trzymam. Inaczej nie miała-
bym spokoju i dobrze, gdybyśmy my, kobiety, 
nigdy od niej nie odchodziły, gdyż nie jesteśmy 
wykształcone […]. 
Nie należy rezygnować z wyjawiania wszyst-
kich sekretów duszy i Bożych łask bardzo 
wykształconemu spowiednikowi i z dochowy-
wania mu posłuszeństwa. Bardzo często było 
mi to powiedziane (Ż 26, 3).

Jak nam opowiada, Pan Jezus ostrzegł ją kiedyś, 
żeby nie słuchała rad pewnego spowiednika, który 

PROSTOTA 
I DYSKRECJA
bł. Maria Eugeniusz od Dzieciątka Jezus OCD
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zażądał od niej, by całkowicie przemilczała Boże 
łaski:

Zostało mi wtedy powiedziane, że bardzo źle 
mi doradzał ów spowiednik; nie miałam żad-
nego powodu, żeby cokolwiek przemilczeć 
przed kimś, kto mnie spowiadał, gdyż to mi 
zapewniało wielkie bezpieczeństwo; postępu-
jąc inaczej, mogłabym niekiedy pobłądzić  
(Ż 26, 4).

Święty Jan od Krzyża tak mocno podkreśla tę 
konieczność, że musimy streścić jego nauczanie:

Cokolwiek i w jakikolwiek sposób otrzymuje 
dusza drogą nadprzyrodzoną, powinna to nie-
bawem przedstawić swojemu kierownikowi 
duchowemu jasno, dokładnie, doskonale, 
z prostotą i w pełnej prawdzie […]. Chociażby 
duszy wydawało się, że nie przyniesie to 
pożytku, wyznanie wszystkiego kierownikowi 
jest konieczne […] z trzech powodów (DGK II, 
22, 16).

Należy podkreślić pierwszy z tych powodów:

Bóg udziela wielu rzeczy, których skutek, moc, 
światło i bezpieczeństwo nie dają się odczuć 
duszy całkowicie, dopóki nie przedstawi ich 

ona temu, kogo Bóg chciał i ustanowił jej 
sędzią duchowym (DGK II, 22, 16).

Święty doktor zauważa:

Niektóre osoby wzdragają się przed tą otwar-
tością; wydaje im się, że to nic istotnego i nie 
wiedzą, co kierownik o tym pomyśli […]. Jest 
to znakiem niedostatecznej pokory […]. Inni 
bardzo się wstydzą wyznawać te rzeczy w oba-
wie, że zostaną w nich odkryte łaski, z powodu 
których będą uchodzić za święte […]. i właśnie 
dlatego powinny umieć umartwiać się i o tym 
mówić (DGK II, 22, 18).

Te rady Świętego Jana od Krzyża są skiero-
wane w szczególny sposób do ludzi kontemplacji. 
Zachowują jednak wartość dla wszystkich dusz. 
Nie można bowiem otrzymać odpowiedniego dla 
swoich potrzeb kierownictwa, nie dostarczając 
kierownikowi rozumnych elementów oceny.

Te cenne wskazówki nie usprawiedliwiają jed-
nak wylewności zwierzeń, która ukazuje w całej 
rozciągłości raczej uczuciowość niż wiarę, 
potrzebę zajmowania się sobą, choćby przez prze-
sadne podkreślanie swoich grzechów, znacznie 
bardziej niż szczere pragnienie podlegania kierow-
nictwu. Jeśli bowiem prawdą jest, że na początku 
zazwyczaj konieczne jest dość pełne otwarcie 
duszy, to późniejsze częste kontakty, zwłaszcza na 
piśmie, dość rzadko są wolne od skłonności mogą-
cych te relacje wypaczyć, takich jak bierność, która 
domagając się dokładnego światła względem 
wszystkiego, paraliżuje wszelką osobistą reflek-
sję i inicjatywę, albo przeciwnie, uznane – lub nie-
kiedy nieświadome – pragnienie uzyskiwania 
aprobaty dla swoich zapatrywań, narzucania swo-
jego odczucia, o ile nie jest to pragnienie kierowa-
nia samym kierownikiem.

Sam kierowany musi wiedzieć, że zwykłe 
postawy jego duszy, jego spontaniczne reakcje 
pełniej odkrywają przed kierownikiem głębiny 
jego duszy i harmonię Bożych zamysłów wzglę-
dem niej niż to, co zazwyczaj on sam może uchwy-
cić poprzez zwodniczą często zasłonę swoich wra-
żeń i osobistych osądów.

Zatem pewna doza rozeznania musi towarzy-
szyć prostocie w tym otwieraniu duszy, aby zna-
leźć odpowiednią jej miarę. Prostota przestałaby 
być sobą, gdyby przez swą wylewność stawała się 
rozgadana i pretensjonalna.

Fragment książki 
Chcę widzieć Boga, s. 357–359 

Fot. © L’Olivier
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W  dniach 23–26 lipca w Klasztorze Karmelitów 
Bosych w Czernej koło Krzeszowic ponownie 

spotkają się młodzi ludzie z całej Polski, by razem 
przeżyć Karmelitańskie Dni Młodych. To wyjątkowy 
czas dla tych, którzy nie chcą zatrzymywać się na 
powierzchni życia, ale mają odwagę szukać głębiej 
sensu, prawdy, Boga.

Czym są KDM? To coroczne spotkanie mło-
dych w wieku 18–35 lat, które gromadzi około 
200 osób pragnących zatrzymać się na chwilę, 
wyjść z codziennego hałasu i wsłuchać się w to, 
co naprawdę ważne. Karmelitańskie Dni Młodych 
są zaproszeniem do drogi: drogi serca, modlitwy, 
wspólnoty i odkrywania Boga, który często przy-
chodzi w ciszy.

Tegoroczne hasło „W pogoni za Ukrytym” 
zostało zaczerpnięte z Pieśni duchowej i prowadzi 
nas śladami św. Jan od Krzyża. To on uczy, że Bóg 
nie zawsze objawia się w tym, co głośne i spek-
takularne, ale bardzo często jest ukryty w pra-
gnieniach serca, w tęsknocie, w pytaniach, które 
nosimy w sobie. Tegoroczne KDM będą zaprosze-
niem do tego, by nie bać się tej pogoni: cierpliwej, 
czasem wymagającej, ale prowadzącej do spotka-
nia, które przemienia.

KARMELITAŃSKIE
DNI MŁODYCH 2026

Jak co roku szczególną patronką Karmelitań-
skich Dni Młodych będzie Maryja, Matka i Prze-
wodniczka na drodze wiary. Ona uczy nas słucha-
nia, zachowywania spraw w sercu i zaufania Bogu 
nawet wtedy, gdy nie wszystko jest jasne i zrozu-
miałe. Jej postawa pomaga odkrywać Boga, który 
działa w ukryciu, ale zawsze z miłością.

KDM to czas nie tylko czas modlitwy, ale rów-
nież żywej wspólnoty. W programie znajdą się 
codzienne Eucharystie, adoracja, modlitwa 
w ciszy, konferencje prowadzące w głąb karmeli-
tańskiej duchowości, warsztaty tematyczne oraz 
przestrzeń na rozmowę, radość i budowanie rela-
cji. To miejsce, w którym można spotkać ludzi 
myślących podobnie, zadających podobne pyta-
nia i szukających tej samej Prawdy.

Jeśli czujesz w sobie niepokój serca, jeśli masz 
wrażenie, że w Twoim życiu jest „coś więcej”, czego 
jeszcze nie potrafisz nazwać, Karmelitańskie Dni 
Młodych są właśnie dla Ciebie. To czas zatrzyma-
nia, który może stać się początkiem nowej drogi.

Zapraszamy Cię do Czernej w pogoni za 
Ukrytym.

Do zobaczenia w lipcu!

Sylwester Rzepecki OCD
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KATALOG 2026
Katalog rabatów Wydawnictwa Karmelitów Bosych 

dla Prenumeratorów „Głosu Karmelu”

39,90 ZŁ  29,90 zł

życie W MARYI
Joel Guibert

12,90 ZŁ  6,90 zł

NIE MA JAK U MAMY
Piotr Hensel OCD

14,90 ZŁ  10,50 zł

NMP wzorem świętości
Szczepan Praśkiewicz OCD

19,90 ZŁ  14,90 zł

maryja w życiu karmelu
Jerzy Zieliński OCD

34,90 ZŁ  20,90 zł

Przez noc do nieba
Daniel-Ange

19,90 ZŁ  10,90 zł

nazaretańska szkoła
dla mężczyzn

Mark Hartfi el

24,90 ZŁ  19,90 zł

Święty Józef
mistrz modlitwy...

Philippe de Jésus-Marie OCD

9,90 ZŁ  4,90 zł

DO CIEBIE święty Józefie
Rozważania, modlitwy, 

godzinki

44,90 ZŁ  39,90 zł

módl się za nami
Meg Hunter-Kilmer

9,90 ZŁ  4,90 zł

DO CIEBIE święty Józefie
Nowenna, modlitwy, pieśni

 KOMPLET  52,80 ZŁ  35,00 zł

ŻYCIE NA WZÓR MARYI
Michał od św.Augustyna (Ballaert) OCarm

ŻYCIE W ZJEDNOCZENIU Z MARYJĄ 
Maria od św.Teresy (Petyt)

8,00 ZŁ  4,90 zł

MAŁY KOMENTARZ 
DO MODLITWY 

ZDROWAŚ, MARYJO
Paweł Hańczak OCD

14,90 ZŁ  9,90 zł
czas maryi

Marcin Fizia OCD

Zamówienia można składać wyłącznie 
telefonicznie pod numerami 

797 002 373 • 797 002 374
Katalog obejmuje ceny promocyjne ważne 

do końca 2026 roku lub do wyczerpania nakładów.

22,90 ZŁ  15,00 zł

SZKAPLERZ.
ŻYCIE NA WZÓR MARYI

Philippe de Jésus-Marie OCD

34,90 ZŁ  22,90 zł

KRÓLOWA HISTORII
Mike Aquilina

16,90 ZŁ  9,90 zł

zbratanie z maryją
Marian Zawada OCD

8,00 ZŁ  4,00 zł

ZAUFAJ MARYI
Nowenna
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Marian Zawada OCD

8,00 ZŁ  4,00 zł

ZAUFAJ MARYI
Nowenna
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19,90 ZŁ  14,90 zł

Żyć Bogiem
O. Gabriel od św. Marii 

Magdaleny OCD

39,90 ZŁ  24,90 zł

Żyć Bogiem
O. Gabriel od św. Marii 

Magdaleny OCD

24,90 ZŁ  19,90 zł

Żyć Bogiem
O. Gabriel od św. Marii 

Magdaleny OCD

39,90 ZŁ  24,90 zł

Żyć Bogiem
O. Gabriel od św. Marii 

Magdaleny OCD

19,90 ZŁ  14,90 zł

Żyć Bogiem
O. Gabriel od św. Marii 

Magdaleny OCD

39,90 ZŁ  24,90 zł

Żyć Bogiem
O. Gabriel od św. Marii 

Magdaleny OCD

16,50 ZŁ  9,90 zł

MODLITWA jak i po co
Emmanuel Renault OCD,

Jean Abiven OCD

29,90 ZŁ  14,90 zł

UZDRAWIAJĄCE 
OBIETNICE
Anne Costa

14,90 ZŁ  9,90 zł

w głębi serca 
rozstrzyga się 

wszystko
Zenon Choma OCD

29,90 ZŁ  19,90 zł

modlitwa 
początkujących

bł. Maria Eugeniusz OCD

49,00 ZŁ  34,00 zł

Kronika klasztoru
w wadowicach
Czesław Gil OCD

49,90 ZŁ  29,90 zł

Kronika klasztoru
w czernej

Jerzy Zieliński OCD

35,00 ZŁ  20,00 zł

KLASZTOR
W BERDYCZOWIE

Benignus J. Wanat OCD

29,90 ZŁ  19,90 zł

czterysta lat
karmelitanek bosych...

Elwira Buszewicz (red.)

30,00 ZŁ  15,00 zł

cztery wieki
karmelitów bosych...

Elwira Buszewicz (red.)

39,90 ZŁ  29,90 zł

czerpać ze źródła
Praca zbiorowa

29,90 ZŁ  19,90 zł

droga 
niedoskonałości

Anders Arborelius OCD

14,90 ZŁ  9,90 zł

modlitwy i myśli
św. Teresa 

od Dzieciątka Jezus

44,90 ZŁ  29,90 zł

teresa z lisieux
Françoise Bouchard

44,90 ZŁ  29,90 zł

teresa z avili
Françoise Bouchard

39,90 ZŁ  24,90 zł

EDYTA STEIN
Andreas Uwe Müller,

Maria Amata Neyer OCD

44,90 ZŁ  29,90 zł

Św. Jan od Krzyża
Mario A. Iannaccone

44,90 ZŁ  24,90 zł

maria eugeniusz od 
dzieciątka jezus

bp Guy Gaucher OCD

44,90 ZŁ  24,90 zł

ludwik i zelia martin
Jean Clapier OCD
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KATALOG 2026
Katalog rabatów Wydawnictwa Karmelitów Bosych 

dla Prenumeratorów „Głosu Karmelu”

39,90 ZŁ  29,90 zł

życie W MARYI
Joel Guibert

12,90 ZŁ  6,90 zł

NIE MA JAK U MAMY
Piotr Hensel OCD

14,90 ZŁ  10,50 zł

NMP wzorem świętości
Szczepan Praśkiewicz OCD

19,90 ZŁ  14,90 zł

maryja w życiu karmelu
Jerzy Zieliński OCD

34,90 ZŁ  20,90 zł

Przez noc do nieba
Daniel-Ange

19,90 ZŁ  10,90 zł

nazaretańska szkoła
dla mężczyzn

Mark Hartfi el

24,90 ZŁ  19,90 zł

Święty Józef
mistrz modlitwy...

Philippe de Jésus-Marie OCD

9,90 ZŁ  4,90 zł

DO CIEBIE święty Józefie
Rozważania, modlitwy, 

godzinki

44,90 ZŁ  39,90 zł

módl się za nami
Meg Hunter-Kilmer

9,90 ZŁ  4,90 zł

DO CIEBIE święty Józefie
Nowenna, modlitwy, pieśni

 KOMPLET  52,80 ZŁ  35,00 zł

ŻYCIE NA WZÓR MARYI
Michał od św.Augustyna (Ballaert) OCarm

ŻYCIE W ZJEDNOCZENIU Z MARYJĄ 
Maria od św.Teresy (Petyt)

8,00 ZŁ  4,90 zł

MAŁY KOMENTARZ 
DO MODLITWY 

ZDROWAŚ, MARYJO
Paweł Hańczak OCD

14,90 ZŁ  9,90 zł
czas maryi

Marcin Fizia OCD

Zamówienia można składać wyłącznie 
telefonicznie pod numerami 

797 002 373 • 797 002 374
Katalog obejmuje ceny promocyjne ważne 

do końca 2026 roku lub do wyczerpania nakładów.

22,90 ZŁ  15,00 zł

SZKAPLERZ.
ŻYCIE NA WZÓR MARYI

Philippe de Jésus-Marie OCD

34,90 ZŁ  22,90 zł
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44,90 ZŁ  29,90 zł
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Andreas Uwe Müller,

Maria Amata Neyer OCD
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Św. Jan od Krzyża
Mario A. Iannaccone
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ludwik i zelia martin
Jean Clapier OCD
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20,00 ZŁ  16,00 zł

Żółty zeszyt 
kieszonkowe

św. Teresa od Dzieciątka Jezus

24,90 ZŁ  17,90 zł

twierdza wewnętrzna
kieszonkowe

św. Teresa od Jezusa

29,90 ZŁ  20,90 zł

księga życia
kieszonkowe

św. Teresa od Jezusa

25,00 ZŁ  18,00 zł

księga fundacji
kieszonkowe

św. Teresa od Jezusa

24,90 ZŁ  17,90 zł

świętymi bądźcie
kieszonkowe

św. Rafał Kalinowski

49,90 ZŁ  34,90 zł

rękopisy 
autobiograficzne

św. Teresa od Dzieciątka Jezus

29,90 ZŁ  20,90 zł

Dobry łotr
André Daigneault

29,90 ZŁ  21,90 zł

dzieje duszy
kieszonkowe

św. Teresa od Dzieciątka Jezus

79,90 ZŁ  55,90 zł

dzieła
św. Jan od Krzyża

34,90 ZŁ  29,90 zł

żywy płomień
miłości

św. Jan od Krzyża

89,90 ZŁ  44,90 zł

teresa od jezusa
życie, nauka, czasy

Kompendium wiedzy

34,90 ZŁ  24,90 zł

świat teresy i jana
Mark O'Keefe OSB

29,90 ZŁ  20,90 zł

kartki z księgi 
mojego życia

św. Rafał Kalinowski

19,90 ZŁ  12,90 zł

DOTYK SŁOWA
Krzysztof Górski OCD

12,90 ZŁ  9,90 zł

szachownica pokory
Jakub Przybylski OCD

29,90 ZŁ  24,90 zł

mała droga
miłosierdzia

Maciej Jaworski OCD

12,90 ZŁ  9,90 zł

szranki wyrzeczenia
Jakub Przybylski OCD

12,90 ZŁ  9,90 zł

droga wytrwałości
Jakub Przybylski OCD

12,90 ZŁ  9,90 zł

zapach miłości
Jakub Przybylski OCD

29,90 ZŁ  17,90 zł

Rekolekcje 
z małą arabką

William Marie Merchat

29,90 ZŁ  19,90 zł

wzrastanie
z chrystusem

ks. Ludiwk Pelletier

29,90 ZŁ  17,90 zł

Rekolekcje 
z TERESĄ OD DZJ
Jean-Gabriel Rueg

34,90 ZŁ  17,90 zł

DROGA DOŚWIADCZENIA
Maximiliano Herráiz 

García OCD

34,90 ZŁ  18,90 zł

BAUDOUIN I FABIOLA
Bernadette Chovelon
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Maximiliano Herráiz 

García OCD

34,90 ZŁ  18,90 zł

BAUDOUIN I FABIOLA
Bernadette Chovelon
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9,00 ZŁ  6,50 zł/szt.

tajemnice różańca, święci karmelu,
Stary / Nowy testament

MALOWANKI

35,00 ZŁ  24,00 zł

Matka boża szkaplerznA
PUZZLE – 84 ELEMENTY

35,00 ZŁ  24,00 zł

boże narodzenie
PUZZLE – 84 ELEMENTY

35,00 ZŁ  24,00 zł

Matka boża fatimska
PUZZLE – 84 ELEMENTY

37,00 ZŁ  27,00 zł

tajemnice różańca
GRA EDUKACYJNA MEMORY

37,00 ZŁ  27,00 zł

stary TESTAMENT
GRA EDUKACYJNA MEMORY

37,00 ZŁ  27,00 zł

NOWY TESTAMENT
GRA EDUKACYJNA MEMORY

29,90 ZŁ  16,90 zł

Diem joannes
advehit

Cantus Gregorianus [CD]

24,90 ZŁ 
 19,90 zł

moi święci
przyjaciele
Ewa Stolarek

14,90 ZŁ  7,50 zł

TUŻ ZA PROGIEM
Karmelici bosi i Przyjaciele [CD]

39,80 ZŁ  16,00 zł

teresa od jezusa FILM DVD – KOMPLET

37,00 ZŁ  27,00 zł

święty do pary
GRA EDUKACYJNA MEMORY

8,00 ZŁ szt.  6,00 zł szt.

Różaniec ze świętymi karmelu
Tomasz Kozioł OCD

8,00 ZŁ szt.  6,00 zł szt.

droga krzyżowa ze świętymi karmelu
Tomasz Kozioł OCD

8,00 ZŁ szt.  6,00 zł szt.

Nowenny
Tomasz Kozioł OCD

Zamówienia można składać wyłącznie 
telefonicznie pod numerami 

797 002 373 • 797 002 374
Katalog obejmuje ceny promocyjne ważne 

do końca 2026 roku lub do wyczerpania nakładów.

35,00 ZŁ35 00 ZŁ 24,00 zł

24,90 ZŁ  19,90 zł

mojżeszowe tablice
Wilhelm Hüenermann 

24,90 ZŁ  19,90 zł

Jak mały kwiatek...
Dorota Krawczyk
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ZAPRENUMERUJ

Półrocznik poświęcony życiu duchowemu
i kulturze chrześcijańskiej
Nr 1 (103) wiosna–lato 2026
Za zezwoleniem władzy kościelnej. Nakład: 1300 egz. 

Redakcja – Marcin Fizia OCD, Przemysław Pliszczyński OCD,  
Paweł Urbańczyk OCD (red. nacz.), Mariusz Wójtowicz OCD

Korekta – Justyna Jagódka
Dtp & prepress – Paweł Matyjewicz
Prenumerata – Katarzyna Malada

Adres – „Głos Karmelu” 
Wydawnictwo Karmelitów Bosych
ul. Z. Glogera 5, 31-222 Kraków
e-mail: glos@wkb.krakow.pl

Druk – Drukarnia Standruk – Lublin

Wydawca – Wydawnictwo Karmelitów Bosych

Na okładce: Fot. © Dreamstime

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania i adiustacji tekstów, 
zmiany tytułów. Nie zwraca artykułów niezamówionych.  
Zdjęcia niepodpisane pochodzą z archiwum redakcji.

Jeśli zamówisz prenumeratę, listonosz dostarczy każdy numer 
„Głosu Karmelu” wprost do Twojego domu, zanim pojawi się 
na półkach księgarni.
Zamawiając prenumeratę na rok 2026, prenumerator otrzyma 
upominek od Wydawnictwa – kalendarz „Głosu Karmelu” na 
2027 rok.

Jak zaprenumerować?
• Telefonicznie, dzwoniąc pod numery: 
 797 002 373, 797 002 374 (pon.–pt. w godz. 8.00–15.00).
• Pisząc na adres mailowy: poczta.wkb@gmail.com.
• Robiąc przelew na podane konto lub przez załączony 
 blankiet wpłaty prenumeraty.
Koszt rocznej prenumeraty (dwa numery) wynosi 60 zł.
UWAGA – NOWE KONTO!
Bank PKO BP nr 78 1020 2906 0000 1402 0496 3825 

Numery archiwalne – drukowane i e-wydania (PDF)  
można zamówić na www.wkb-krakow.pl

Dzieło naszego czasopisma polecamy Waszym modlitwom. 
Jeśli ktoś pragnie wesprzeć je również finansowo, istnieje 
możliwość ofiary na rozwój „Głosu Karmelu”; wówczas należy 
umieścić dopisek „na rozwój Głosu Karmelu”. 
Za wszelkie złożone ofiary, a przede wszystkim za Wasze 
modlitwy – składamy serdeczne „Bóg zapłać”!
W intencji ofiarodawców, czytelników oraz redakcji tworzącej 
„Głos Karmelu” 3 maja, w uroczystość Matki Bożej Królowej 
Polski, sprawowana będzie Eucharystia w kaplicy naszego 
klasztoru.

www.gloskarmelu.pl
www.wkb-krakow.pl


Odkrywaj piękno i głębię duchowości karmelitańskiej


Poznawaj życie i nauczanie świętych Karmelu


Ucz się miłowania Boga od tych, co dotarli na szczyt Karmelu


Podążaj wraz z nimi po ścieżkach Karmelu


Trwaj na modlitwie wraz z Maryją, Królową Szkaplerza Świętego



ZAPRENUMERUJ
Mała Droga Miłosierdzia to książka 
świadectwo, to zapis próby ratowania 
najbiedniejszych; historia zniżania się 
wraz ze św. Teresą od Dzieciątka Jezus 
do głębi cierpienia człowieka odrzuco-
nego przez społeczeństwo; to przykład 
dzieł miłosierdzia, które podnoszą 
z upodlenia, przywracają do życia, 
a jednocześnie otwierają na więcej. 
Historie tu opowiedziane to dotknięcie 
rzeczywistości. To nie skomponowana 
narracja, ale prawdziwa opowieść.
Ta książka pokazuje, czym jest ewange-
lizacja przez miłosierdzie – i nie da się 
jej czytać bez wzruszenia. Po jej lektu-
rze trudno będzie żyć tak samo. Trzeba 
będzie się rozejrzeć i uczynić coś wię-
cej niż tylko modlitwa i słowa. A może 
i niejednego z nas Bóg zapali iskrą miło-
sierdzia i pośle do Pigmejów Europy,
gdzie odkryjemy życiową misję wejścia 
na małą drogę miłosierdzia z Dobrą 
Teresą?

o. Jan Ewangelista Krawczyk OCD

o. Maciej Jaworski, karmelita bosy, misjonarz
mieszkający od kilkunastu lat w Burundi 
i Rwandzie, rekolekcjonista, poszukiwacz 

śladów dobra na Czarnym Lądzie
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STREFA prostoty

STREFA karmelu

STREFA świadectwa

STREFA karmelu

 8	 Prostota mędrca
	 Szymon Wnęk

10	 Spróbuj być!	
	 Jakub Przybylski OCD

12	 Kto szuka prawdy, staje się prosty
	 Marcin Wojnicki OCD

14	 Postawił przed nimi dziecko
	 Teresa Goraj

16	 prostota w religii i psychologii
	 Monika Koczwara

20	 Prostota miłości. mistyka  
	 rodzicielstwa bez nadzwyczajności
	 Monika Korzec

23	 Prostota serca
	 Wiesław Kamyszek

26	 Prostota – zaspokojona  
	 za Bogiem tęsknota
	 Tomasz Kozioł OCD

28	 Pan strzeże ludzi pełnych prostoty
	 Bogumiła od Maryi M.M.

32	 Z prostotą pójdę po drogach  
	 życia w kryzysie
	 Anna Irzmańska-Hudziak,  
	 Bogusław Hudziak

38	 Proste życie dzieci Bożych
	 Philippe de JÉsus-Marie OCD

42	 Z Maryją na tercjarskich ścieżkach. 
	 Karol Kaleta OCDS (1888–1948)
	 Jerzy Zieliński OCD	

47	 Zakon karmelitów prostych –  
	 o chodzeniu na bosaka
	 Filip Eliasz od Miłującej  
	 Obecności OCD

50	 Instagram w XVI wieku, czyli  
	 o walce św. Teresy z syndromem oszusta 
	 Marcin Fizia OCD

52	 Matka Maria Ksawera od Jezusa. 
	 świętość wyrażająca się w prostocie
	 M. Katarzyna od Jezusa OCD

	 Było bardzo rodzinnie 	 57 
	 Mariusz Wójtowicz OCD	

	 Prosta skomplikowana nauka	   
	 św. Jana od Krzyża 	 64 
	 Grzegorz Tyma OCD	

	 Prosta szkoła relacji 	 68 
	 Przemysław Pliszczyński OCD	

	 Prostota i dyskrecja 	 74 
	 Bł. Maria Eugeniusz od Dziec. Jezus OCD	

	 Kult maryjny – w kierunku prostoty 	 77 
	 Paweł Urbańczyk OCD	

	 Owoce Komunii świętej 	 80 
	 Adam hrabia OCD	

	 Prostota i kunszt 	 82 
	 Paweł Ferko OCD	

	 Śpiew jako wspólnota	 94
	 Karol Kusz	

	 Bądź dzielna i ufaj	 96  
	 Justyna Witkowska	

	 Niezapomniana podróż	   
	 ze św. Teresą i jej rodzicami	 98
	 Paweł OCD	

	 Droga Karola de Foucauld	 100
	 Zbigniew Nestorowicz IPFI	

	 prostota, za którą tęsknię	 102
	 Mariusz Wójtowicz OCD	

	 Wypełniać swoje powołanie	 106
	 Katarzyna Bucka	

	 Otuleni miłością i Bożą łaską	 108
	 Monika i Roman Boreccy	

	 Zamyślenia nad językiem,	  
	 który żyje w tajemnicy Słowa	 110
	 Anna Walczuk	

	 Karmelitańskie Dni Młodych 2026	 114
	 Sylwester Rzepecki OCD	

	 Judaszowiec – zagadkowe drzewo	 116
	 Mariusz Wójtowicz OCD	

wiosna – lato 2026


